

中秋将至,菏泽疾控部门及多县区发出倡议和提醒

# 提倡就地过节,减少聚餐聚会

在外人员确需返乡要提前报备;家庭聚会聚餐控制在10人以下

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 近期国内多地发生本土疫情,部分地区仍呈快速增长态势,疫情形势依然严峻。中秋佳节将至,人员流动和聚集频繁,为确保中秋节假日期间疫情形势平稳,守护我市来之不易的防疫成果,9月6日,市疾控中心向广大市民发出倡议和提醒,提倡就地过节、减少流动聚集。

中秋节期间是返乡人员流动高峰期,人员流动和聚集增加,往返途中乘坐飞机、火车、大巴等公共交通工具时,环境相对封闭,接触人员复杂,交叉感染风险升高。提倡在外务工人员就地过节,特别是中高风险地区人员非必要不返乡,在菏人员非必要不出市,不前往中

高风险地区和疫情重点省份或地市,尽量减少跨区域流动。建议通过微信、电话等方式向亲朋好友传递问候和祝福,避免隔离带来的不便。

确需返回或必须出行的人员,请提前3天向居住地所属社区(村)、工作单位或居住宾馆(酒店)报备,按要求配合做好核酸检测、隔离观察、健康监测等防疫措施。来菏返菏途中尽量驾驶私家车,途中做好防护,减少在服务区或其他公共场所停留,降低出行交叉感染风险。

疾控部门建议广大市民,节假日期间尽量不组织、不参与聚餐聚会活动,举办红白事等聚集性活动时要提前向属地报备,提倡“红事缓办、白事简

办、宴会不办”。减少到商超等人员密集场所的次数和时间,同时避免在KTV、酒吧、棋牌室、麻将馆等人群聚集的密闭场所或通风条件不良的场所聚会。减少走亲访友,提倡家庭私人聚会聚餐控制在10人以下,降低疫情传播风险。

疾控部门提醒市民,日常要继续保持良好的个人卫生防护习惯,主动扫场所码,积极配合落实测体温、核验健康码和行程卡等防控措施,不扎堆、不聚集。非特殊情况不要从境外和疫情发生地区购买商品,不采购来路不明冷链食品,特别是进口冷链食品。

此外,菏泽鲁西新区、牡丹区、定陶区、郓城县、曹县等多个

县区均发布致在外人员的一封信,建议在外地的菏泽父老乡亲就地过节,确需返乡的要提前3天进行报备,并携带48小时内核酸检测阴性证明。返菏后,要积极配合落实疫情防控政策。对7天内有高风险区旅居史的人员,采取7天集中隔离医学观察;对7天内有中风险区旅居史的人员,采取7天居家隔离医学观察,如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。对尚未公布中高风险区但7天内发生社会面疫情的地区,参照中风险区执行。发热病人、健康码“黄码”等人员要履行个人防护责任,主动配合健康监测和核酸检测,在未排除感染风险前不出行。

**刑事拘留333人  
治安拘留347人  
东明警方“百日行动”  
取得阶段性成果**

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟) 9月7日,东明县公安局召开夏季治安打击整治“百日行动”情况通报会,介绍东明县公安局开展“百日行动”以来的工作情况。

东明县副县长、公安局局长杨军介绍,“百日行动”启动后,东明县公安局成立了工作专班,分别按照治安热点区域整治、违法犯罪打击、重点人员稳控和行业领域治理制定具体实施方案。

针对学校、集贸市场、夜间地摊、娱乐场所等部位,安排警力加强巡逻防控,特别是夜间,切实做到“见警察、见警车、见警灯”;针对宾馆、娱乐场所、寄递物流、“九小场所”进行不定期高密度检查,目前已处理不按规定登记旅客、承租人信息案件7起;针对涉枪涉爆、涉危化品企业,联合相关单位进行检查,查处重点单位21家、加油站41家,打击非法买卖、储存危险物质案件5起;通过持续开展毒品查缉行动2次,检查重点车辆136辆,发放易制毒物品管控告知书、禁毒宣传资料20000余份。

在服务方面,东明县公安局选派6名业务能力强、有基层工作经验的民警任社区民警,全面加强矛盾纠纷排查化解,梳理管控重点人员;在24个滩区村安装智能监控,形成高空、路面、重点部位全覆盖的“新型智慧社区”;在闫潭闸管所设立食药环和森林警务工作站,全面推进“生态警务”战略,全力护航黄河流域生态保护和高质量发展。

“百日行动”开展以来,东明警方共立刑事案件285起,刑事拘留333人,逮捕101人,移诉136人;受理治安案件457起,治安拘留347人,其他处罚162人。下一步,东明警方将持续高强度推进夏季治安打击整治“百日行动”,全力维护全县社会大局持续平稳。



行。从“扫码”到“被扫码”,角色的转换让“大数据便民利民服务”在实践中进一步“提档升级”。

下一步,我市将进一步推行

“反向扫码”应用,持续监督重点场所推广“反向扫码”服务,指导商家正确使用“反向扫码”,为常态化疫情防控提供强有力的保障。

## 我市多地推行“反向扫码”应用

让“一老一小”轻松出行,健康码核验更全面、快捷

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为进一步便利群众通行,破解扫码难题,连日来,我市多地推行“反向扫码”应用,以方便“一老一小”等无智能手机或操作困难群体扫码进入重点场所。

扫场所码、亮健康码是常态化疫情防控的重要措施,公共场所“逢进必扫、应扫尽扫”已逐渐成为市民共识,而部分没有智能手机的老人和孩子进入公共场所时仍有不便。

在鲁西新区丹阳街道,为了使老人、孩子等不方便使用智能手机人群出入各类重点场所,当地推出“爱心码”申领——“反向扫码”功能,无智能手机人群只需提供纸质“山东省健康通行码”,就可实现和智能手机一样的查验、通行。

在“反向扫码”应用中,市民可以打开“健康山东”或“菏泽卫生健康”点击通行码,点击“为家人代办”,按提示填齐信息,即可在“更多服务”中打印健康码。场所管理人员通过打开山东健

康码,点击“更多服务”模块,进入“代扫登记”,扫描本场所的场所码,待出现所在场所名称和地址后点击“请扫健康码”,扫描纸质或电子版山东电子健康码后即完成“反向扫码”。

鲁西新区岳程街道也已开始在公共场所推行“反向扫码”服务。无智能手机人群在出入公共场所时,由工作人员反向扫描纸质“健康码”,即可完成扫码操作。

9月5日,鲁西新区吕陵镇积极开展“反向扫码”推广志愿服务活动。活动中,工作人员开展地毯式排查走访,做好“反向扫码”的宣传、推广、指导、监督的同时,使“反向扫码”疫情防控作用落到实处,实现了健康码核验更加全面、快捷,为特殊群体提供了良好的通行服务。

“反向扫码”取消了纸笔登记,将“我扫你”变为“你扫我”,不仅切断了传染源,确保“逢进必扫”落实到位,实现了精准防控,更解决了无智能手机人群扫码不便问题,让“一老一小”轻松出

行。从“扫码”到“被扫码”,角色的转换让“大数据便民利民服务”在实践中进一步“提档升级”。

下一步,我市将进一步推行

“反向扫码”应用,持续监督重点场所推广“反向扫码”服务,指导商家正确使用“反向扫码”,为常态化疫情防控提供强有力的保障。

## 市纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型问题

双节将至,坚决遏制不正之风反弹回潮

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,菏泽市纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型问题。

原菏泽市铁路投资发展集团有限公司董事长张培华收受可能影响公正执行公务的财物、违反规定自定薪酬和滥发奖金等问题。2013年1月至2021年6月,张培华先后多次收受管理服务对象所送财物,共计折合44万余元。2018、2019年,张培华违规自定薪酬,超标准发放绩效工资121万余元,其中张培华违规多领取13万余元。张培华还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、取消退休待遇,违纪所得予以收缴,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

东明县刘楼供销合作社原负责人赵庆雨违规滥发津贴补贴问题。2014年10月至2021年12月,赵庆雨任刘楼供销合作社负责人期间,先后14次超标准补发

工资、违规发放生活补贴16.82万元,其中赵庆雨个人领取8.41万元。赵庆雨还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、取消退休待遇,违纪所得予以收缴,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

曹县市场监管局青菏市场监管所所长牛培艺及普连集市市场监管所工作人员冯洪学、钱中峰、赵亚辉接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品问题。2020年6月至2021年12月,牛培艺在任曹县市场监管局普连集市市场监管所所长期间,与本所工作人员冯洪学、钱中峰、赵亚辉多次接受辖区内企业安排的宴请,就餐及烟酒费用均由企业承担。2020年7月至2021年7月,冯洪学、钱中峰、赵亚辉多次收受辖区内企业的礼品,价值3650元。牛培艺、冯洪学分别受到党内严重警告处分,钱中峰、赵亚辉分别受到政务警告处分,就餐及烟酒费用责令退赔,违纪所得予以收缴。

市纪委监委强调,中秋、国庆将至,全市各级党组织要切实履行作风建设主体责任,各级领导班子成员特别是“一把手”,既要带头严守纪律,又要严负其责、严管所辖,切实加强党员干部教育管理监督,坚决遏制不正之风反弹回潮。全市各级纪检监察机关要加强节点“四风”纠治工作,准

确把握中秋、国庆节日特点和“四风”问题的突出表现,精准施策、靶向治疗,深入纠治违规收送礼品礼金、违规吃喝等节日期间易发多发问题,严肃查处隐形变异和风腐一体问题。要紧盯“关键少数”、聚焦突出问题、围绕重要环节,高度关注“天价”月饼过度包装、蟹卡蟹券违规泛滥发行流通诱发的“四风”和腐败问题,与相关职能部门加强协作,驰而不息强化监督执纪,不断释放从严纠治的强烈信号。要大力倡导清正廉洁、艰苦奋斗、勤俭节约等优良风气,以优良党风引领社风民风,以作风建设的实际成效迎接党的二十大胜利召开。